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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie elementéw kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.22
Wersja arkusza: X

M.22-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Odladzanie blach przed obrobka wstepng wykonuje si¢, stosujgc
A. szereg palnikow nagrzewajacych powierzchnig.
B. szereg wirujacych szczotek drucianych.

C. nagrzewanie indukcyjne.
D. miotki pneumatyczne.

Zadanie 2.

Parametrem nastawczym walcarki do prostowania blach jest
A. kategoria stali.
B. dlugos¢ blachy.

C. grubos¢ blachy.
D. temperatura blachy.

Zadanie 3.

Glownym zadaniem walcowania blach i profili jest
A. wyprostowanie i redukcja naprezen wewnetrznych.
B. okresowe zabezpieczenie materiatu przed korozja.

C. poprawienie odpornosci na pekanie zmegczeniowe.
D. poprawienie wlasnosci wytrzymatosciowych.

Zadanie 4.
Do jakiej metody nalezy oczyszczanie blach i profili za pomocg piaskowania?

A. Mechaniczne;.
B. Chemiczne;j.
C. Termiczne;.
D. Cieplne;j.

Zadanie 5.

Na przedstawionym rysunku cyframi 1 i 2 oznaczono elementy spoiny

A. 1-lico, 2 — gran.
B. 1-—gran, 2 - lico.
C. 1 -lico, 2 —prog.
D

1 — ukos, 2 — prog.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono pozycje spawania

podolna.

pionowa.
okapowa.
naboczng. <

ocawp

/
S
\
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Zadanie 7.

Wedtug instrukcji obstugi palnika do cigcia tlenem, blach¢ o grubosci 16 mm mozna cig¢ z maksymalna
predkoscia rowna

] Grubos¢ cigcia mm 3+15 15+40 40+100
A. 600 Hlt[lr"]l]l]l Oinaienie Y114A Y11Aa Y114A
B. 500 mm/min Dysza tngca (i) 3-15 15-40 40-100
C. 480 mm/min ® @) (%)
. ; YilA
D. 400 mm/min Dysza podgrzewajgca N s 3-100
(nr) )
(1)
Ciénienie t] bar 1.5+3 2.5+4 4=6
whienie Lol (MPa) (0.15<0.3) | (0.25+04) | (0.4+0.6)
Cnicnic acetel bar 0.2-0.4
1ISnlenie ace Yienu (Mpa) (0,02_0,04)
Odleg!oéé dyszy od mm 3-8
materialu
Predkosé cigeia mm/min 600-300 400-250 280-160
Zuzycie tlenu m*’h 1.5+27 3+45 6+11
Zuzycie acetylenu m’/h 0.35+0.65 0.55+0.8 0.75+1
S4 to warto$c: dla stali niskowe glowe) o zawartosci do 0.3% C oraz tlenu o czystosc1 99,5%
Zadanie 8.
Technologiczna kolejno$¢ montazu fundamentu w pozycji przedstawionej na rysunku jest nastepujaca:
A 2,1,4,5,3
B. 2,3,1,4,5
C. 1,2,3,4,5
D. 2,3,1,5,4
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono operacj¢ technologiczng dotyczaca
prefabrykacji.

obrobki wstepne;j.

obrébki elementow.

Snwp»

prefabrykacji wstepne;j.
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Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono

prase¢ poziomg do giecia profili.
pras¢ pionowa do gigcia blach.
gilotyne do cigcia blach.
zaginarke do blach.

oawp

Zadanie 11,

Na rysunku przedstawiono fragment Standardu Budowy Kadtuba. Dla wycigcia w usztywnieniu o promieniu
R = 30 mm minimalna dopuszczalna odleglo$¢ styku taczonych blach od krawedzi tego wycigcia wynosi

A.  3mm
A\
B. S5mm \ \/
C. 7mm
D. 10 mm .- =
Y
A R TN
-8 '
daR<<{30mm d=5mm
daR>=>30mm d =10mm
Zadanie 12,
Na rysunku przedstawiono probke stali po wykonaniu proby
A. zginania.
B. twardosci.
C. udarnosci.
D. rozciggania.
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Zadanie 13.

Redukcje grubosci taczonych blach zgodnie z zataczonym standardem wykonania kadluba nalezy wykonac,

jesli t; it, wynosza "

A, t;=12mmit,=14 mm | :

B. t4=16mmit, =18 mm K ﬁ—{- /] . \\ i
C. t1=18mmit2=22mm ]

D. =22mmit, =23 mm [rz:n] wyko"ag%;?d”kcie [,fm]

3-15 | t-t123 | 5x(
16-22| to-ti24 | 5x(tz-t1)
t1 223 | t-t25 | 5x(t2-

Zadanie 14,

Aj\ 312\ Aisoxzs

AFT FOR |
— =TT T =
\ Q@QQGC}JQJ* Sooo - oo |

l’ ‘ : 1 f \',- :
304 100 M\A?ﬁ’ 300 x 15 \ 100 AH3S K 11 301) 100 AHGS

Na rysunku przedstawiono elementy ztadu poprzecznego. Ktore z tych elementow beda montowane w wezet
prefabrykacji wstepnej?

A. Poz. 304 wycieta z blachy z ptaskownikiem poz. 305

B. Poz. 304 wycieta z blachy z ptaskownikiem poz. 304

C. Poz. 303 wycigta z blachy z ptaskownikiem poz. 302

D. Poz. 301 wycigta z blachy z ptaskownikiem poz. 305

Zadanie 15.
Dopuszczalne obcigzenie robocze dla liny stalowej o $rednicy 16 mm i dla kata odchylenia liny réwnego 45°
Wynosi

A. 1800 kG DOPUSZCZALNE OBCIAZENIE ROBOCZE [kG]
lin stalowych
= LINXG kat nachylenia liny
C. 1300kG §r[crﬂnmi§:a - - = T
D. 1200kG T - . gy
10 630 580 450 300
12 950 850 670 450
14 1300 1200 900 600
16 1800 1700 1300 900
18 2250 2100 1600 1100
20 2900 2700 2000 1400
22 3300 3100 2400 1700
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Zadanie 16.

Elementy sekcji burty oznaczone na rysunku cyframi 2 i 3 beda wykonane na etapie

oawp

Zadanie 17.

Pobrano z arkusze24.pl

prefabrykacji wstepne;.

montazu blokéw kadtuba.
prefabrykacji sekcji platowych.
prefabrykacji sekcji przestrzennych,

L=l
S
[N AN A 2\ -
' —:b— ———————— '¢:
:l :l : : —
Bl : 1 1
m 1 1 1
: i | :
1 ] ﬁ ] ]
:: : | a00
1 “ ] ] f Sl
\V4 \V4 \Vi V
4 . 80x8
w. 58 59 60 70 71
odstep wregowy 650 mm

Po zmontowaniu $cianki przedstawionej na rysunku odlegltos¢ wewnetrzna pomiedzy usztywnieniem na
wregu nr 59, a usztywnieniem na wregu nr 60 powinna wynosic

cawpy

666 mm
650 mm
642 mm
634 mm
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Zadanie 18.

I\d 0 | o 04 05 06 07 08 (= 15

Na rysunku przedstawiono podzial kadtuba na

A. bloki.

B. sekcje.

C. sekcje przestrzenne.

D. sekcje platowe i zespotowe.

Zadanie 19.

Automatem spawalniczym w ostonie gazow spawane bedg do poszycia usztywnienia oznaczone cyfra

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono transport

A. sekcji ptatowej na stanowisko montazu bloku.

B. sekgji przestrzennej na stanowisko montazu bloku.

C. bloku skrajnika rufowego na miejsce montazu kadtuba.

D. bloku skrajnika dziobowego na miejsce montazu kadtuba.
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Zadanie 21.
Tolerancje montazowe zlacz czolowych

Grubo$é blachy [mm]| 6--12 13—-19 | 20-29 | 30-—40
Przewyzszenie blach |mm)| 0,5 0,5 0,5 1,0

szczelina {mm)] 20,5 2=-0,5 2405 2+0,5
Spawanie reczne:

kat ukosowania [°] 6070 { 6070 | 60-=70 | 6070
Spawanie automatyczne: szczelina [mm] 0-+1 0-+1 0+=2 02

W trakcie prefabrykacji ptata poszycia sekcji przewyzszenie spawanych blach o grubosci 12 mm nie_moze

przekraczaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

0,5 mm
1,0 mm
1,5 mm
2,0 mm

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem technologiczna kolejno$é¢ spawania plata poszycia poktadu jest
zachowana, jesli ztacza spawane s3 w kolejnosci:

oawp

Zadanie 23.

Na przedstawionym rysunku cyfra 8 oznaczono

cawp

2,4,5,3,1
1,3,4,2,5

3,5,1,2.4

1,5,4,2,3

nakladke.
weztowke.

plyte diamentowg.
zakonczenie usztywnienia.

WREG 93 PB

4900 od PS |'1/ 07
6000 powyzej PP

A
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Zadanie 24.

Zlobienie elektropowietrzne stosuje sie do
A. wycigcia grani spoiny.
B. prostowania konstrukeji.

C. wykonywania znakow zanurzenia.
D. obrobki cieplnej zlaczy spawanych.

Zadanie 25.

-
—r—

Na rysunku przedstawiono proces

A. spawania usztywnien sekcji automatyczne tukiem krytym pod topnikiem.
B. wycinania grani spoiny urzadzeniem do ztobienia elektropowietrznego.
C. spawania platu poszycia automatyczne tukiem krytym pod topnikiem.

D. prostowania bezudarowego sekcji ptatowej po spawaniu usztywnien.

Zadanie 26.
Weztowka C1 o grubosci 9 mm ma nastepujgce wymiary:; A
A X=200,Y=270,t=28 -:—‘ X Y t
B. X=250,Y=250,t=8 | C1| 200|270 | 9
C. X=200,Y=270,t=9 t | C2| 200 | 200 | 8
D. X=270.Y=200.t=9 = :; c3| 250 [ 250 | 8
To} R40 |
s |
[
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Zadanie 27.

Przedstawiony na rysunku etap montazu elementéw w sekcje okreslony jest jako stopien prefabrykaciji

A. P6 - montazu otwartej konstrukcji przestrzennej (bez poszycia).

B. PS5 - montazu na tozach montazowych gietych plyt wraz z konstrukcja zwigzana.

C. P7 - zamkniecia konstrukeji przestrzennej (doktadanie sprefabrykowanych platow).

D. P8 - montazu pozostatych elementow po stopniu P7 lub dalszy etap prefabrykacji sekciji.

Zadanie 28.
Na rysunku skrajnika dziobowego dziobnica oznaczona jest cyfra

oawp»
[ T R e

. T o
Q‘ DN
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Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono transport sekcji na podbudowe technologiczna. Podbudowa wykonana jest z

A. 1oz palcowych.

B. klatek obtowych.

C. Kklatek stepkowych.
D. podpér przesuwnych.

Zadanie 30.
Przedstawiony na rysunku element wyposazenia kadtuba statku montowany jest

A. napoktadzie.

B. w tadowni masowca.

C. nadnie wewnetrznym.
D. w zbiorniku balastowym.
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Zadanie 31.

Przedstawione na rysunku przejscie grodziowe spawane jest do konstrukcji grodzi spoing

A. pachwinowa. '
B. grzbietowg.
C. doczolowa. A i
D. otworowa. % E
.
Zadanie 32.

s,
A
. )

ik

VY
A

Na rysunku przedstawiono wykonywanie pomiaru

A. przyrzadem optycznym.
B. poziomica wezowa.

C. listwa traserska.

D. pionem.
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Zadanie 33.

Wejscie na rusztowanie jest dozwolone jezeli

A. nie ma widocznych na nim uszkodzen.

B. brygadzista wyda polecenie pracownikowi.

C. postawione jest w miejscu obejmujacym miejsce pracy.

D. jestna nim tablica informujaca, Ze rusztowanie jest zdatne do uzytku.

Zadanie 34.

Oznaczony na rysunku znakiem zapytania wymiar rowny jest
PD
A. polowie dlugosci catkowite;j. PR | . '
B. potowie dlugosci migdzy pionami. U | WK ';
|
C. jednej trzeciej dlugosci miedzy pionami. ! ! |l)
D. potowie dlugosci wodnicy konstrukcyjne;j. f"‘l’\'. :
0%, ? :
IS ——
Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono fragment wykonywania operacji
A. cigcia tlenem.
B. spawania gazowego.
C. spawania elektrycznego.
D. prostowania bezudarowego.
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Zadanie 36.
Prefabrykacja
. . Scianki 500 od
Zestawienie materiatowe PS PB
Nrrys. | 1210-1w
Masa
Poz. Hsawa WYR. . . i Mat. [lo$¢ szt. JEDN. CALK.
elementu [mm] [mm] [mm]
(ke] [ke]
1 - PL 8 1400 800 A 1 70,3 70,3
2 - PW 80x6 6 780 80 A 1 2,9 2,9
3 - L8Ox40x6 6 1130 80 A 1 6,1 6,1
4 - L8Ox40x6 6 650 80 A 1 3,5 3,5

Ktora z pozycji w tabeli ,,Zastawienie materiatowe” wykonana jest z ptaskownika walcowanego?

A. Poz. 1
B. Poz.2
C. Poz.3
D. Poz. 4
Zadanie 37.

Na przedstawionym rysunku strzatka oznaczono

cawp

poktadnik ramowy.
belke technologiczna.
poktadnik koncowy luku.

zrebnice luku tadunkowego.
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Zadanie 38.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. transportu poziomego sekcji kadtuba.
B. transportu pionowego sekcji kadtuba.
C. montazu kadtuba z blokow.

D. wodowania kadtuba.

Zadanie 39.
Na rysunku OT7 dla otworu o wymiarach H= 140 mm i R = 50 mm odleglos¢ X jest réwna

115 mm DT7

A. R
B. 90 mm \/\ —
C. 45 mm
D. 40 mm

=

- 4 S
]
i A
Zadanie 40.

Na przedstawionym rysunku strzatka oznaczony jest uchwyt transportowy

A. Srubowy.

B. samozaciskowy.

C. do przyspawania.

D. elektromagnetyczny.
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